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Ata Ordinária nº 018/2019 

 

 ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MAMPITUBA, REALIZADA EM 24 DE JUNHO DE 2019.  

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e dezenove (2019), às 
dezenove horas, realizou-se a décima oitava (18ª) Sessão Ordinária, do Terceiro 
(3º) Período Legislativo da sexta (6ª) Legislatura da Câmara Municipal de 
Mampituba, sob a presidência do Vereador Rudnei Alves de Oliveira e 
secretariado pelo Vereador Ricardo de Oliveira Lumertz. Pela folha de 
comparecimento verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Aleide Maria 
Scarpari Pereira (PP), Fábio Schardosim Brocca (PSDB), Jailson dos Santos 
(MDB), Nilto Luiz Brocca Bertoti (MDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Ricardo de 
Oliveira Lumertz (PT), Rudnei Alves de Oliveira (MDB), Sérgio Barbosa Martins 
(PT) e Valmir Roldão Evaldt (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata da décima 
sétima (17a) Sessão Ordinária, realizada em dezessete de junho de dois mil e 
dezenove. Aprovada por unanimidade. Tribuna Popular: Dirceu Gonçalves 
Selau- Prefeito deste município: iniciou cumprimentando o Presidente, demais 
vereadores, público presente, Secretários Municipais, imprensa, funcionários da 
Saúde e servidores desta Casa. Falou primeiramente a respeito de uma cartilha 
que foi entregue aos vereadores e que será distribuída a todas as famílias, sendo 
que esta cartilha é uma prestação de contas dos dois anos e cinco meses de 
governo e demonstra o trabalho realizado até agora pelas oito Secretarias, 
prosseguiu falando sobre o campeonato municipal, que se iniciou neste último 
final de semana, sendo que abertura aconteceu sábado na sede e no domingo foi 
feita a homenagem ao Carlos César Magnus que é o representante da taça dois 
mil e dezenove na comunidade de Costãozinho. Agradeceu e falou sobre a festa 
da Banana que foi um sucesso, disse que pela primeira vez teve um número 
significativo de pessoas do nosso município participando, que isso é muito 
importante, celebrar a nossa maior produção, que é a banana. Parabenizou a 
comunidade de rio de dentro que acolheu todas as outras comunidades, 
parabenizou também os Secretários Municipais, Diretores e Servidores que 
dedicaram nos últimos quinze dias um trabalho incansável para fazer esta festa e 
a Câmara de Vereadores que não mediu esforços para ajudar na divulgação da 
festa, que contou a presença de muitos vereadores de várias regiões, inclusive de 
Santa Catarina, muitos prefeitos e também contou a presença de alguns 
deputados, não tanto como na última festa, mas que mesmo assim não deixaram 
de marcar presença. Salientou que será feita uma reunião com todo o 
secretariado para analisarem os pontos que precisam ser melhorados para a 
próxima festa ser melhor ainda. Falou que na próxima quarta-feira irão dar inicio a 
colocação de água no Alto Rio de Dentro, pois receberam a notícia que foi 
depositada duzentos e cinquenta mil reais na conta da FUNASA, que servirá para 
o projeto base. Disse que tem outro projeto de um milhão de reais cadastrado na 
FUNASA, indicação do Deputado Alceu Moreira. Agradeceu o presidente Rudnei 
pela doação de trinta mil reais para construção da capela mortuária de Roça da 
Estância, sendo que o restante que faltar para concluir a obra o executivo irá 
fornecer. Disse que já fizeram a capela aqui do centro e agora irão fazer mais 
esta e que irão colocar no orçamento para que até o fim do mandato dele seja 
feita a capela mortuária de Rio de Dentro e posteriormente em outros governos 
irão fazer as outras capelas mortuárias que faltam nas outras comunidades. 
Aproveitou a oportunidade para dizer que semana passada a coordenadora do 
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Ministério esteve aqui avaliando o asfalto e então agora ela vai abrir o sistema 
para poder ser pago mais um pouco, pois foi pago apenas cento e vinte mil reais 
que tinha na conta, falou que a respeito dos quatrocentos mil reais abriram uma 
sindicância para apurar os fatos, já que se trata de recursos que o município 
poderia ter investido em outras coisas, analisar se teve algum culpado e quem vai 
ter que devolver esse recurso aos cofres públicos, porque afinal de contas esse 
asfalto já era para ter sido feito em dois mil e quatorze. Ressaltou que esse 
recurso estava sendo preparado para ser feito a avenida perto da creche, mas 
que foi obrigado a eleger prioridades, que era o asfalto do Costãozinho. Falou que 
estão construindo mais duas salas de aula para a creche, para melhor atender a 
população e também estão concluindo uma guarita na Obras para os guardas 
noturnos aumentando assim a seguranças do maquinário do município. Disse que 
estão fazendo o pilar na ponde da Vila Matias que infelizmente foi feita no ultimo 
ano de mandato simplesmente só para ser inaugurada e que até que está 
aquentando muito tempo e que agora estão calçando ela embaixo, fazendo umas 
sapatas, terminando a ponde o prefeito disse que quer fazer até o fim do ano 
ainda, o alargamento da ponde do Alto Rio de Dentro para fechar o ano 
tranquilamente com aquilo que prometeram no começo, que já era para estar 
pronta esta ponte, mas o dinheiro foi usado para arrumar a ponte da Vila Matias. 
Comunicou que esta semana apareceu mais uma multa para recuperação de uma 
saibreira do governo passado, que isso é um dilema, um martírio, em dois anos e 
meio já pagaram muitas multas de serviços mal feitos, feitos sem licença e agora 
aparece a saibreira do Silverão que está na justiça Federal, que terão que 
recuperar toda aquela saibreira, que só foi usada e não foi feito nada. A situação 
é critica e que infelizmente ficou tudo para ele. Avisou que no dia primeiro de julho 
terão que ir ao campo do Alto Rio de Dentro repor as mudas que morreram, 
solicitando a ajuda dessa comunidade e para fazer esse replantio, já que também 
é determinação do Ministério Público. Finalizou dizendo que já irão começar este 
ano ainda a abrir as ruas aqui do centro, mais ou menos umas quatro ou cinco, 
dando um avanço para o nosso município, pois desde dois mil e dezesseis 
ninguém construiu mais nada, ninguém mais faz uma casa, Mampituba não 
cresce mais, está tudo trancado, que o objetivo deles é trabalhar para outras 
pessoas colherem o resultado, deixar tudo organizado para o próximo governo. 
Secretário da Saúde: Ricardo dos Santos- Iniciou cumprimentando o 
Presidente e os demais vereadores, o público presente, os funcionários que 
trabalham na área da saúde, o Prefeito Municipal e seus colegas secretários. 
Pediu desculpa aos vereadores por não ter comparecido semana passada para 
fazer o uso da tribuna, pois ele estava em uma reunião em Porto Alegre sobre a 
gestão dos hospitais de Torres e de Capão da Canoa. Ele foi tratar sobre o 
atendimento do hospital de Torres, as dificuldades que se encontra quando 
precisa transferir um paciente ou fazer um exame de emergência, nos pacientes 
de Mampituba que estão internados no hospital de Praia Grande onde se tem o 
pronto atendimento, que é conhecimento de todos. E isso já é discutido há muito 
tempo na regional e não foi visto melhorias. Mencionou que o Estado tem dívidas 
com os municípios, Mampituba nos últimos anos na contagem desde o ano de 
dois mil e quatorze, tem cento e vinte mil reais atrasados de recursos 
empenhados que não foram pagos. E começou a ser pago esse mês, parcelado 
em dezoito parcelas. E um valor de quatrocentos e sessenta mil reais que não 
foram empenhados e não se sabe se vai ser recebido. Agradeceu a Câmara de 
Vereadores, por ter votado a favor nos projetos enviados. No começo do ano 
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aconteceu o mutirão de castração, onde a Câmara também contribuiu com uma 
quantia de recursos. O Secretário veio à tribuna falar sobre alguns projetos que 
eles estão tentando implantar no município. O primeiro é um apoio para a 
expansão da saúde da família, que vai gerar um recurso de oito mil reais mensais, 
são profissionais que já trabalham no município, mas que não estão no programa, 
esse programa já foi cadastrado, e só esta sendo esperado sair à portaria de 
licenciamento para receber o recurso. Outro projeto cadastrado esse ano, é o 
ambulatório de saúde mental, que já se tem Psiquiatra, Psicólogo, mas virão 
recursos em torno de doze mil reais mensais. Ele acredita que ano que vem a 
Secretaria de Saúde estará recebendo mais recursos do governo federal, em 
torno de vinte mil reais por mês, deixando de gastar recursos municipais. Falou 
que quando ele assumiu a gestão da secretaria da saúde, foi a pedido do prefeito. 
E é obrigação de qualquer gestor prevalecer à qualidade de vida dos pacientes e 
também gerar uma economia em longo prazo, trabalhando a prevenção. 
Comentou que estão fazendo uma reforma no Posto de Saúde do Rio de Dentro, 
pois desde o inicio tiveram dificuldades, é um projeto que abrangeu vários 
municípios, citou o exemplo do município vizinho, Morrinhos do Sul que até hoje 
não inaugurou o Posto de Saúde por problemas no projeto, já gastaram esse ano 
mais de setenta mil reais em reforma sem inauguração. Declarou que no Posto de 
Saúde foram feitas algumas mudanças, vai ser implantado o projeto de fitoterapia 
para trabalhar a prevenção e a orientação, deve-se trabalhar desde a escola, 
clube de mães, todas as organizações, agentes de saúde e visitadoras do PIM, 
para ter uma conscientização da população para que use mais essas ervas. 
Referiu-se a uma visita que fez em outro município da região, que foi premiado no 
estado pelo projeto de fitoterapia. Eles também fazem parte das PICS, e estão 
tentando implantar outros projetos para trabalhar com pessoas com doenças 
crônicas, saúde mental e o REIKI. Mencionou que estão buscando opções para 
medicinas alternativas para melhorar a qualidade de vida das pessoas e também 
diminuir o custo com remédios. Relatou saber que é difícil, mas que é necessário 
mudar a cultura, de que só remédios fazem efeito, para isso é necessário elaborar 
um projeto em longo prazo, fazendo capacitações com equipes técnicas de 
saúde, agentes de saúde e os visitadores do PIM, que vão às casas e conversam 
e esclarecem dúvidas da população. Há questionamentos sobre o fechamento do 
posto de saúde, nos dias de cursos, reuniões e capacitações, mas é preciso que 
as pessoas entendam que é necessária toda a equipe para ter um entendimento 
mais amplo do assunto, e que não basta só atender a população mais também 
planejar os serviços.Falou sobre a questão das reformas, estão fazendo uma 
ampliação na secretaria de saúde no valor de cento e sessenta mil reais, pois tem 
dias que falta sala de atendimento para a quantia de profissionais que se tem. E a 
sala de vigilância sanitária é muito pequena, então era uma exigência do 
ministério público, e eles deram prazos para ser feito. Na ampliação vai ser feita 
uma sala para vigilância sanitária maior, uma sala para os motoristas, e uma sala 
de reunião maior, pois a sala de reunião que hoje é utilizada vai ser feito um 
consultório de fisioterapia, pois o atual consultório é muito pequeno é não atende 
as necessidades. Citou que ano passado foi adquirido quatro veículos, foi feito a 
ampliação da academia de saúde. Falou que quem tiver a oportunidade de 
conversar com o fisioterapeuta do município sobre os resultados excelentes nos 
pacientes com doenças crônicas e mentais depois que foram encaminhados para 
a academia. E sobre o grupo de caminhada que iniciou no Costãozinho e eles 
querem ampliar para mais três comunidades. Comentou sobre o projeto de 
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ampliação e reforma do Posto de Saúde da Roça da Estância, onde tem uma 
emenda de duzentos e cinquenta mil reais, e se pretende começar a obra no final 
do ano. Revelou que tem outro projeto, chamado projeto saúde nas escolas em 
parceria com a Secretaria da Educação, já foi cadastrado há dois anos, mas não 
era tanto trabalhado e agora foi dada uma atenção especial. Falou que tem uma 
dentista que trabalha praticamente com a demanda escolar com prevenção, faz 
palestras, orienta, avalia a criança. E para a criança que precisa de cuidados já é 
agendado para que ela seja atendida no posto de saúde. Então é toda uma 
equipe com agentes de saúde, visitadores do PIM e os dentistas com bastante 
foco nesta atividade para que no futuro as pessoas não venham usar tanto as 
próteses. Mencionou que estão trabalhando com o combate as drogas, educação 
sexual, no projeto saúde na escola. Estão atuando nas escolas também sobre o 
mosquito da dengue, veio um pessoal da décima oitava, passou em todas as 
escolas do município, explicando sobre os dozes tipos de prevenção. Pediu aos 
vereadores, o apoio na questão das emendas parlamentares que são muito 
importantes, no ano passado se teve emenda de vários partidos e isso ajudou a 
renovar a frota e a melhorar a estrutura e também a custear. Esse ano já foi 
cadastrado cento e cinquenta mil reais, teve-se o contingenciamento de uma 
emenda, mas ele está buscando ver se consegue a liberação juntamente com a 
vereadora Aleide. Disse que o município tem pacientes crônicos e que no futuro 
quer construir uma piscina coberta no município para tratar desses pacientes e 
também para desenvolver a natação nas crianças. É um sonho de longo prazo, 
mas quer concretizar e conta com a parceria dos vereadores do prefeito e 
secretários, com recursos. Tem um projeto do Código Sanitário que esta na 
Câmara de Vereadores ele pediu para os vereadores colocassem em votação, é 
importante para todos e é uma exigência da décima oitava. Declarou que em 
seguida vai chegar à Câmara de Vereadores um projeto de lei sobre a questão de 
a Fitoterapia ser implantada do Posto de Saúde do Rio de Dentro. E no segundo 
semestre sobre a obrigatoriedade da apresentação da carteirinha de vacinação 
nas escolas no momento da matricula. E também é para virar uma lei municipal, 
que todos recebam a visita dos visitados do PIM, pela importância do projeto, já 
foi premiado levado para vários países e foi implantado no Rio Grande do Sul, em 
Mampituba já existe há bastante tempo e dá resultados na qualidade de vida das 
crianças, pois o trabalho dos visitadores do PIM é o acompanhamento desde a 
gestação da mãe e tem sequência sobre toda a infância, e se a criança tiver 
algum problema eles trazem para a equipe. Tem uma enfermeira que faz reuniões 
mensais com a equipe do PIM para que os visitadores possam passar os 
problemas e saber agir em determinadas situações. Frisou sobre as questões das 
faltas nas consultas médicas, só no mês de maio teve dezenove faltas com a 
Psicóloga, dezoito faltas com o Clinico Geral, cinco faltas com a Ginecologista, 
quatro faltas com o Psiquiatra, seis faltas nas consultas de Pediatria e trinta e 
duas faltas com a Nutricionista. Pediu para as pessoas que não puderem 
comparecer as consultar avisar antes, pois assim podem encaixar outra pessoa 
no lugar, pois estão sendo criticados por pacientes, por não ter ficha para atender.  
Agradeceu a toda equipe da secretaria de saúde em especial a aqueles que estão 

presentes, e disse que é uma honra trabalhar com eles, muito comprometida e 

humanizada que trata as pessoas com carinho, sabe que não vão resolver o 

problema de todos, mas estão buscando sempre o melhor. As portas da 

secretaria da saúde esta a disposição de todos. O mesmo finalizou sua fala. 

Correspondência Recebida: Ofício nº154/2019, oriundo do Poder Executivo que 
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encaminha resposta ao ofício nº 039/2019 de autoria desta Casa Legislativa. 

Ofício nº 0155/2019, oriundo do Poder Executivo que solicita espaço na Tribuna 

Popular da Sessão Ordinária do dia 24 de junho de 2019.Ofício nº 156/2019, 

oriundo do Poder Executivo que encaminha Projeto de Lei para apreciação e 

votação desta Casa Legislativa. Projetos de Lei 1a Sessão em Pauta (Leitura): 

Projeto de Lei nº 033/2019, oriundo do Poder Executivo que “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR POR TEMPO 

DETERMINADO, POR EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, NOS TERMOS 

DO ART. 37, IX DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões): Nada 

consta. Expedientes: Vereador Fábio Schardosim Brocca (PSDB) Inicialmente 

cumprimentou o Presidente, colegas vereadores e vereadora, Prefeito Municipal, 

Secretários Municipais, imprensa, servidores da Casa e público presente. 

Comentou sobre a fala do Secretário Ricardo que o antecedeu, agradecendo 

especialmente a disponibilidade do tempo dele no atendimento com seus 

problemas familiares.Sobre as próteses dentárias, salientou que nunca obteve 

uma resposta positiva quando se tratou de prevenção e que sempre esteve em 

conversa quando o Secretário era vereador. Fez o pedido ao Secretário para se 

trabalhar com a prevenção e oferecer um suporte para que os pacientes não 

precisem fazer uma prótese dando como alternativa, o posto de saúde oferecer 

um tratamento de canal. Mencionou que há um custo alto para o tratamento, mas 

que a Secretaria poderia buscar parcerias com um consultório privado e cobrir se 

não na totalidade, em partes e que isso daria acesso as pessoas evitando a 

questão de prótese. Pediu para se analisar e ver se era possível e disse que 

aguardaria resposta do Secretário. Fez um pedido em relação aos mosquitos, 

salientando que não tinha na sede e devido às plantações de banana apareceu os 

mosquitos pequenos, os chamados “maruin”, um fato novo que gera transtorno 

nas residências no qual a população está muito incomodada. Afirmou que já fez o 

pedido para se tentar fazer um estudo de prevenção e comparou o novo mosquito 

ao borrachudo, que existe em outras comunidades e que na sede o “maruin” está 

causando transtornos enormes nas residências, comércios e em todo lugar. 

Parabenizou a administração do Prefeito e agradeceu dizendo que os trabalhos 

estão sendo visualizados pelo Executivo Municipal, se referiu ao requerimento 

apresentado por ele, vereadora Aleide e vereador Valmir no inicio de 2017, 

adequando as leis para funcionários que tem filhos especiais e também 

prolongamento da licença maternidade, citou que em um consenso foi atendido e 

que hoje está na cartilha de prestações de contas apresentada pelo prefeito. 

Relatou que sempre foi cobrado os desfiles cívicos e que hoje está na cartilha, na 

oportunidade fez o pedido aos Secretários de Educação e Turismo para um 

prolongamento da Semana Farroupilha, já realizada ano passado, mas que pode 

ser melhorada. Lembrou que há uma comissão do CTG sendo criado e outra que 

tem interesse em participar assim como ano passado e pediu uma semana inteira 

de eventos no salão da semana farroupilha. Finalizando, parabenizou o Secretário 

José Leffa pela abertura do municipal dizendo que estava tudo bem organizado. 
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Direcionou a fala aos presidentes, citando que dentre os vereadores há três 

presidentes de clube, mais a vereadora Aleide que participa juntamente com o 

vereador Ricardo na comunidade de Vila São Jacó. Exprimiu sua vontade de que 

o presidente de clube tenha o consentimento de que o campeonato municipal, 

realizado desde mil novecentos e noventa e sete é de importante relevância para 

o município e junto com a Festa da Banana, são os dois pontos que mais se 

escuta falar de Mampituba, que eles sendo o exemplo para os times há como 

contornar suas equipes para que se tenha um grande campeonato municipal e na 

final se celebre a vitória não só de um time, mais do município.Ordem do Dia: 

Projeto de Lei no 007/2019, oriundo do Poder Executivo, que: “DISPÕE SOBRE 

A GESTÃO AMBIENTAL DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 032/2019, 

oriundo do Poder Executivo que “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO MUNICIPAL DE 

2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade. 

Comunicados: O presidente fez um convite para participar do arraiá da terceira 

idade Grupo Esperança, que se realizará no dia 26 de junho a partir das 13 horas 

e 30 minutos no salão comunitário São José Operário. Convocou também  para a 

próxima sexta - feira dia 28 de junho, às 16 horas, Sessão Extraordinária para 

deliberar sobre os projetos de lei que estão nas comissões. E convidou todos para 

dia 15 de julho, às 18 horas para uma Audiência Pública sobre o Plano Diretor no 

plenário da Câmara. Não havendo mais nenhum comunicado o Presidente 

encerrou a presente 

sessão:___________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 


